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Jlekyusn 12

MeTopbl BOCCTAHOB/IEHUS perpeccui

EkatepuHa TysoBa



Perpeccus

X— obbekTtbl B R™; Y — oTBeThl B R
X! = (x;,9;)}_, — obyqatowas ebibopka
yi =y(z;), y: X — Y — HensBecTHasi 3aBUCMMOCTb

a(z) = f(z,w) — Moaenb 3aBMCMMOCTH,
w € RP — BeKTOp NapamMeTpoB MOAenu.

Metop Hanmenblunx ksagpatos (MHK):

Zaz (4, w yl) — min

w



K 6nnxanwunx cocepei



K 6nvxanwmnx cocepen

p(u, 1) < pu, x2) < - < p(u, z1)

x; — i-i cocen obbekTa u

Y; — KJlacc ¢-ro cocena u

Vines 1: TlocmoTpum Ha Gavxaiiine obbekTbl U OTHECEM U K
OOMUHUPYIOLLEMY KJaccy.



K 6nvxanwmnx cocepen

p(u, 1) < pu, x2) < - < p(u, z1)

x; — i-i cocen obbekTa u

Y; — KJlacc ¢-ro cocena u

Vines 1: TlocmoTpum Ha Gavxaiiine obbekTbl U OTHECEM U K

JOMUHUMPYIOLLEMY KJaccy.

nes 2: Bonee banskue obbekTbl BaXkHee AN Kaaccudumkaymm.



K 6nvxanwmnx cocepen

1y —
a(u, X") = arg 3¢

Z::yw(z,u)

Yi

w(i,u) = [i <k



Kak ncnonb3oBaTtb gss 3agadn
perpeccun?



K neighbors regressor

N pesi: VepegHutb xapaktepuctukn k 6avxkaiiumx coceneit.



K neighbors regressor

N pesi: VepegHutb xapaktepuctukn k 6avxkaiiumx coceneit.

-

a(u, X1) =+ 3 w(i,u) xy;
i=1



K-NN regression, K =1
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K-NN regression, K =5
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JepeBbsi npuHaATUA pewweHunin



BuHnapHoe pewatowiee aepeso

BunapHoe pewwatoliee fepeso — anroputm knaccudpmkaunu a(x, 8),
3ajatoWniics BUHapHbIM AepeBoM:

- YU € Vinner = B : X = {0,1}, B € B

= YU € Viear — nMs knacca ¢, € Y

Po

B




Anroputm noctpoexusn ID3

1 function LEARNID3(U, %)

2
3

© 0 N o O

10
11
12

if Bce obbekTbl 3 U nexat B ogHom knacce ¢ € Y then
return HOBbII NNCT v, ¢, = C

B = gleegl(@ U)

Ut ={x € U : B*(x) = 0}

Uright = {z € U : B*(z) = 1}

if Uleft = © nan Um‘,ght = @ then
return v, ¢, = Majority(U)

Co3paTtb HOBYIO BHYTPEHHIOO BepliunHy v: 3, = 3*

L, = LearnID3 (Ujesi, A)

R, = LearnID3 (U, ight, A)

return v

Iterative Dichotomizer 3 7



Kak ncnonb3oBaTtb gss 3agadn
perpeccun?




Decision tree regression

pesi: B kaxablii y3en fepesa 3anucaTb CPefiHEE 3HAYeHUeE LieNeBoii
yHKuMN.



Decision tree regression

Npesi: B kaxablli y3en gepeBa 3anucaTb CpefHee 3HAYEHUE LENEBOIA

yHKuMN.

nes: Xotum, 4Tobbl BbibOpKa pasbreanack Takum obpasom, 4To
3HaYeHNsl LLeJIeBOrO NMPU3HAKa B KAXKLOM JINCTE MPUMEPHO PaBHbI.



Decision tree regression

Npesi: B kaxablli y3en gepeBa 3anucaTb CpefHee 3HAYEHUE LENEBOIA

yHKuMN.

nes: Xotum, 4Tobbl BbibOpKa pasbreanack Takum obpasom, 4To
3HaYeHNsl LLeJIeBOrO NMPU3HAKa B KAXKLOM JINCTE MPUMEPHO PaBHbI.

N‘}—\

0= 2w



Decision tree regressor, MSE = 17.49




HelpoHHble ceTun




MHorocnoviHas HelipoHHas ceTb

Mycts Y = RM | nga cnos B cetn.
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Anroputm obpaTHOro pacnpocTtpaHeHusi owmnbku

1 function BACKPROPAGATION(X', H, «a, 1)

2 C.
3 repeat[noka @) He cTabunusnpyrorcs]
4 BzsTb z; us X'

Backpropagation 11



Anroputm obpaTHOro pacnpocTtpaHeHusi owmnbku

function BACKPROPAGATION(X', H, a, 1)

1
2 C.
3 repeat[noka @) He cTabunusnpyrorcs]
4 BzsTb z; us X'

5

J ,
ul = op (X wipal), h=1,....,H

7=0

cl F
a;n = Um( Z whm“’f)? E;n = azm - yzm? m= 1’ te ’M

h=0

1 M 2
_ m
[/z =9 Z (61 )
m=1

Backpropagation 11



function BACKPROPAGATION(X', H, a, 1)

repeat[noka @) He cTabunusnpyrorcs]
BzsTb z; us X'

g b~ W N =

J ,
ul = op (X wipal), h=1,....,H
j=0

H
a;n = Um( Z whm“’?)? E;n = azm - yzm? m= 1’ e ’M
h=0
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Backpropagation 11



Anroputm obpaTHOro pacnpocTtpaHeHusi owmnbku

function BACKPROPAGATION(X', H, a, 1)

1
2 L.
3 repeat[noka @) He cTabunusnpyrorcs]
4 BzsTb z; us X'
5
h J j
_ J _
up =op( > wipe]), h=1,....H
=0
a /
a” =om( Y wpmu), er=a"—-y", m=1,....M
h=0
M

M
ho_ / -
6 { g = Z €;n07r),wh7n,7 h/* 1,-..,H

m=1
Whim = Whm — acMol ul, h=0,....H, m=1,....M
_ h 1 .0 - _
7 wjp = wjp —aglopxr;, j=0,...,n, h=1,...,H

Q=(01-7)Q+nL;

Backpropagation 11



Kak ncnonb3oBaTtb gss 3agadn
perpeccun?




Neural Net Regression

nes: Vicnonb3oBaTh HempepbiBHYIO (DYHKLMIO aKTWBALMKU BMECTO
CTyneH4aTol.
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Neural Net Regression

nes: Vicnonb3oBaTh HempepbiBHYIO (DYHKLMIO aKTWBALMKU BMECTO
CTyneH4aTol.

M,ﬂ,eﬂi Vicnonb3oBaTb oaAnH HeﬁpOH BbIXOAHOIo CnoA.

12
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Mawunhna ONMOPHbIX BEKTOpPOB




OnTtumanbHas pa3n oLwas rmnepnjoCcKoCTb

JNuneiino pasgenumas Bbibopka:
3lw[}? > min

M;(w,wp) > 1 8=1)000,l
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OnTtumanbHas pa3n oLwas rmnepnjoCcKoCTb

JNuneiino pasgenumas Bbibopka:
3lw[}? > min

M;(w,wp) > 1 8=1)000,l

JNuneiino Hepasgenumasi BbIbopka — Hafo 0cnabute umetoLLmecs

ycnosus.
%||W||2 + — min
w,
]\/fi(w,wo)21— 221,,l

g=1

P
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ABoiicTBeHHasn 3agava SVM

PelueHne ncxonHoii 3afayum BbipaXkaeTcs Yepes peLueHne 4BOWCTBEHHOIA:
l

W=D aiyiXg
i=1

wo = (W, X;) = ¥i
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ABoiicTBeHHasn 3agava SVM

PelueHne ncxonHoii 3afayum BbipaXkaeTcs Yepes peLueHne 4BOWCTBEHHOIA:
l

W=D aiyiXg
i=1

wo = (W, X;) = ¥i

a(x) = sign(é Qi (Xi, X) — wo)

15



Kak ncnonb3oBaTtb gss 3agadn
perpeccun?




nes: He cuntaTb 33 OWNOKY OTKAOHEHME LEeNEBOA PYHKLMN MeHbLUE,

YEM Ha €.
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nes: He cuntaTb 33 OWNOKY OTKAOHEHME LEeNEBOA PYHKLMN MeHbLUE,

yem Ha €.
%||W||2+ — min
w,§

yi—e—& <(w,xi; —wo) <y +e+ 1=1,...,1

t=1l l

geeey
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nes: He cuntaTb 33 OWNOKY OTKAOHEHME LEeNEBOA PYHKLMN MeHbLUE,

yem Ha €.
%||W||2+ — min
w,§

yi—e—& <(w,xi; —wo) <y +e+ 1=1,...,1
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Bonpocbi?



Ha cnepytowein nekunu

Voting

Bootstrap

Bagging
— Boosting
Adaboost

Bagboo

Stacking
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